

凌晨,泰国鳄“放养”天鹅湖畔

死亡原因,初步判断是不适合肥气温,警方正在调查



鳄鱼被放到地面

马芹芹 记者 张敏/文 黄洋洋/图

昨日凌晨时分,在省城天鹅湖南畔,两名男子急匆匆从出租车上下来,端起一个泡沫塑料盒,气喘吁吁跑到湖畔沙滩附近,环顾四周后扔下泡沫盒子,未作任何停留,钻进车内快速离去。

正巧在旁的市民有些奇怪,好奇地走上前打开泡沫盒后,不由大惊,只见盒内蜷缩着一只模样狰狞的鳄鱼。市民未追赶上离去的车辆,只得报警求助。“有人朝天鹅湖旁扔了一条鳄鱼,不知是死是活……”

吃惊: 打车前来丢下鳄鱼转身离去

接到报警后,辖区荷叶地派出所民警赶到现场,找到了那个白色泡沫盒,小心翼翼打开一看,里面果真蜷缩着一只鳄鱼! 泡沫盒狭小,体形粗长的鳄鱼只得“屈身”蜗居,一动不动。

民警不敢大意,盖上泡沫盒,通

知野生动物园人员,前来处理此事。通过民警的走访得知,丢弃该盒子的是两名年轻男子,乘坐一辆蓝色出租车前来,车内另有同伴。

“大概整个过程就2分钟,之后,出租车就朝市区方向开走了。”有目击者称,并悄悄记下了这辆出租车

车牌。

据了解,这两名年轻男子个头不高,体形偏瘦,头发不长。两人的异常举动让众人不解,鳄鱼从哪来,这几人有何有目的地将鳄鱼抛弃在此?

夜里4时许,这只鳄鱼就被动物园工作人员带走。

讲述: 的哥称对方为外地人,共三男一女

根据目击者记下的出租车车牌,记者辗转联系上了当时搭载这几人的的哥杨师傅。

据杨师傅称,24日夜里23时30分许,在经开区松谷路附近,见三男一女站在路边招手,遂停车。“这几人说话很特别,上车后就说要去湖边。”杨师傅有些不解,略带提示性地问:“是天鹅湖吗?”“嗯,也行,直接走。”副驾驶上一名男子操着一口并不流

利的普通话说道。

上车前,一名男子打开后备箱,将唯一的泡沫盒放进后备箱。一路上,这几人不停用家乡方言讲话聊天,没有任何异常。

杨师傅甚至主动搭话,“你们是广西人吧?”对方直笑,许久才讲话,“差不多吧……”

当车辆在祁门路附近停靠后,副驾驶男子和后排一男子下车,抱下泡沫盒,

车内仍留有同伴,“我说这车不能等人太久,对方说就等2分钟,马上回来。”

果然,几分钟后,两人空手而回,杨师傅还不忘提醒一句,“箱子没带上车?”对方也很直接,说不要了。一切都很正常。

随后,乘客又要求前往望江西路合肥三院,到达目的地后,几人离去。当得知箱子里居然装着一条鳄鱼时,杨师傅半天没有吱声,原来,他也被吓坏了。

遗憾: 鳄鱼送往动物园时已冻死

昨日上午,记者来到合肥市野生动物园,得知这只被“抛弃”在天鹅湖的鳄鱼已经死亡,初步判断系无法忍受低温冻死。该园动物管理科副科长许慧军告诉记者,这只鳄鱼送往动物园时,已经没有声息,“这只鳄鱼品种为泰国鳄,是人工养殖的,估计不适应这边低温寒冷,被活活冻死了。”

在许慧军惋惜的同时,还特地为

这只鳄鱼称重、量了体长,“重近10公斤,体长145公分、雄性、幼鳄、年龄在3~4岁。”

记者看到,这只鳄鱼仍蜷缩成一团,挤压在长宽仅一平方米不到的盒内,泡沫盒被胶带密封严实,盒内垫着一条黄色的编织袋,鳄鱼身体僵硬,口角处密布着尖利牙齿,嘴巴长又尖,鳞甲坚硬,但丝毫没有那种血

盆大口的惊悚感觉。

鳄鱼表皮显得非常柔韧,用手压、摸能感觉出很好的弹性,据此判断它的死亡时间并不长。

据许慧军介绍,野生泰国鳄属于国家一级保护动物,但随着人工养殖技术的更进,养殖鳄鱼也很常见,“但这种鳄鱼需要在20度左右的温度下才能生存,养殖条件和难度较大。”

解释: 泰国鳄无法适应合肥低温天气

动管科副科长许慧军介绍,鳄鱼除少数生活在温带地区外,大多生活在热带和亚热带地区的河流、湖泊和多水的沼泽,也有的生活在靠近海岸的浅滩中。

而这只泰国鳄存活的条件较严

格,喜好在温度宜高的区域存活,根本无法承受合肥这边的冬天低温,经过全身检查,这只泰国鳄身上并无明显伤口,“凌晨,户外气温只有几度,太冷了,所以这只鳄鱼只会必死无疑。”

但针对这只泰国鳄的死亡时间,

许科长表示,这跟鳄鱼的个体差异有一定关联,暂时无法判断。

正是因为存活条件的复杂和难度,受条件所限,甚至在合肥野生动物园内,都未曾引进、饲养过此类野生泰国鳄。

后果: 当事人行为已构成严重潜在威胁

但也同样存在一个可怕的想象,倘若这只存活的泰国鳄在夏天被丢弃天鹅湖畔,一段时期的高温天气和适宜的湖水条件,会产生无法估量的后果,“这种泰国鳄生性残忍,大都凶猛暴戾,嗜食肉,最大体长可以达到4米长,而且存活时间很久。”许科长称。

记者随后咨询了安徽安泰达律师事务所黄莉莉律师,其明确表示,在排除属于野生动物的可能性

后,如果弃鳄当事人真的明知鳄鱼习性和天鹅湖的环境,仍执意放养在此,当事人行为已构成严重潜在威胁。

一旦造成游玩市民无故受伤的话,那么对方足以涉嫌“以危险方法危害公共安全罪”,后果将十分严重。

目前,警方也正在调查这只泰国鳄的来源,以及找寻弃鳄的几名当事人。

死亡原因大猜想

贩卖说

一方面庆幸气温较低,泰国鳄无法存活,另一方面,又为这只惨遭冻死的鳄鱼惋惜不止。

许科长介绍,鳄鱼全身是宝,具有一定的经济价值,“其中鳄鱼皮可以制作皮革、钱包、皮带饰品,是皮革制品中的上品,价格不菲,鳄鱼肉中蛋白质含量较高,国家也允许有实力的公司养殖、经营鳄鱼,人工养殖的鳄鱼肉如今也走上百姓餐桌。”

究竟这只泰国鳄从何而来? 许科长称,针对鳄鱼的经济价值,可能是有人贩卖到此,“一路上车辆也要备有很高规格的保温系统,否则鳄鱼只会被冻死。”

根据的哥杨师傅的说法,上车的几人均是操南方口音的外地人,但随身只有这一个泡沫盒,条件极其简陋,所以很有可能半路上这只鳄鱼或许已经冻死。

放生说

鳄鱼,寿命比较长,寓意健康、平安,是否是有人故意选择放生?

“以前听过放生鱼虾和乌龟到天鹅湖,祈求功德至大,但从没听过有放养鳄鱼的说法,对方出于什么目的也不清楚,从未听闻!”民警介绍。

天鹅湖南岸遍布沙滩,风景怡人,夏季一直是市民喜好嬉戏的地方,如果抛弃的鳄鱼一直处于存活状态,

那么生性残忍的鳄鱼势必会对涉水的市民构成严重威胁。

同时,许科长称,鳄鱼毕竟属于外来生物,放生到本地湖泊,万一存活下来,极有可能会破坏水生生物的食物链,影响水域生态平衡。

他提醒市民,市民放生时,最好选择本地常见的生物品种,一些外来生物,尤其是国外的,千万不要随意放生。

恶作剧

有市民继而提出是否鳄鱼早已死亡,对方丢弃为了恶作剧作弄人,或是对方为外地人,根本不清楚天鹅湖周围环境,误以为属于野外池塘。

但根据这几人一路打车风尘仆仆赶到天鹅湖,又辗转离去的动向,不禁让人产生疑问,倘若鳄鱼早已死

亡,为何当事人又要多此一举呢?

鳄鱼的意外冻死,尸体如何处理? 许科长也表示,将会着手对鳄鱼进行清洗、消毒,再对鳄鱼所有内脏进行清空,之后放置支架,再浸泡在化学药物里,保证它不会腐烂,制作成栩栩如生